



人民就是江山。我们共产党打江山、守江山，都是为了人民幸福，守的是人民的心。

——2021年5月13日，习近平总书记在河南考察时指出

□大象新闻·东方今报首席记者 宋迎迎

河南实践

办好“百姓事”守好“人民江山”

【初心】

要以初心聚民心，进好“百家门”、办好“百姓事”，始终与人民群众想在一起、站在一起、干在一起。

——2021年6月16日，省十三届人大五次会议在郑州召开，楼阳生当选省人大常委会主任并讲话



把做到“两个维护”作为首要政治任务、首要政治纪律，创造性地开展工作，确保习近平总书记重要讲话重要指示、党中央各项重大决策部署在河南条条落实、件件落地、事事见效。

——2021年6月26日，新任河南省委书记楼阳生带领省级党员领导干部重温入党誓词并发表重要讲话

【实践】



着力打造“双航母”，全力培育“后备军”，推动郑州大学、河南大学在“双一流”建设中晋位升级，推动更多高校进入“双一流”建设行列。

——2021年9月26日，楼阳生主持座谈会，研究高校“双一流”创建工作

【视野】

树立国际视野、战略眼光，以前瞻30年的要求看问题、定规划，让重大决策、重大部署、重大改革、重大工程经得起历史和实践的检验。

——2021年6月17日至19日，楼阳生在郑州市调研时要求郑州当好“国家队”、提升国际化、在国家中心城市城市建设上提质进位

要把创新摆在发展全局的核心位置，增强紧迫感、责任感、使命感，把标准标尺立起来，努力打造全国创新高地。

——2021年6月11日，楼阳生主持召开省委常委会会议时强调

把省科学院重建重振与中原科技城建设、国家技术转移郑州中心建设“三合一”融合推进，以省科学院为“天”，专注科技研发、成果转化；中原科技城为“地”，提供发展空间、公共服务；国家技术转移郑州中心为“桥”，连通“天”与“地”，连接研与产。

——2021年12月28日，重建重振河南省科学院揭牌仪式在郑州举行，楼阳生代表省委省、政府向海内外人才发出热情邀约

要站位新发展格局、国家区域发展战略布局、中原城市群建设全局，高点起步、高质量编制都市圈规划，立足当前，着眼长远，谋划好今后5年、15年乃至30年的发展蓝图。

——2021年11月19日，楼阳生在省委常委会议上强调

年轻干部只有到基层中去、到实践中去、到困难多的地方去、到大风大浪中去经风雨见世面，才能接地气、有底气，才能壮筋骨、长才干。

——2021年10月11日，“墩苗育苗”计划交流任职干部专题培训开班式在郑州举行，省委书记楼阳生出席并讲话

【思路】

全省上下要鲜明确立起“项目为王”的工作导向，使这个主抓手与开发区主阵地、主战场、主引擎一起，形成抓经济工作的完整链条和体系。

——2021年7月10日，楼阳生在全省重大项目建设暨“三个一批”推进会上强调

把结果导向作为工作理念、工作方法、工作制度、工作标准，通过结果检验落实的程度、发展的质量。

——2021年6月7日，楼阳生主持召开会议听取市委书记、市长工作汇报时强调

